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Η πτώση του ελληνικού χρηματιστηρίου δεν 

αποτέλεσε παγκόσμια πρωτοτυπία. Η στάση της 

αξιωματικής αντιπολίτευσης απέναντι στο 

χρηματιστήριο και στους χιλιάδες μικροεπενδυτές 

όμως αποτέλεσε παγκόσμια πρωτοτυπία.
• Το Φεβρουάριο του 1997 όταν η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς έκανε μια δήλωση και εφιστούσε την 

προσοχή των επενδυτών στις ταχείες ανατιμήσεις και 

στις φήμες, η Νέα Δημοκρατία ζήτησε την 

παραίτησή της.

• Τον Σεπτέμβριο του ’99 ο κ. Καραμανλής έλεγε ο 

στόχος της Νέος Δημοκρατίας είναι η «δυνατότητα 

εισαγωγής στο Χρηματιστήριο μιας νέας εταιρείας 

κάθε μέρα.»

• Αργότερα, σε τηλεοπτική συνέντευξη υποσχέθηκε 

«μικρο-ενέσεις κατ’ εξαίρεση».

Δεν καταλογίζουμε στη ΝΔ την πτώση του 

Χρηματιστηρίου. Της καταλογίζουμε ότι επενδύει είτε 

στην άνοδο, είτε στην πτώση με την ίδια 

ανευθυνότητα. Η λογική καταρρέει μπροστά στην 

αγωνία για εξουσία και αξιώματα.
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Η ΝΔ δεν έχει προτείνει τίποτα για το ΧΑΑ. Οι 

προτάσεις νόμου για το Χρηματιστήριο που κατέθεσε η 

Νέα Δημοκρατία τον Ιούνιο του 2001 εν μέσω της 

χρηματιστηριακής κρίσης στην ουσία δεν περιείχαν καμία 

καινούργια πρόταση. Τις περισσότερες τις είχαμε ήδη 

εφαρμόσει ή είχαμε ανακοινώσει την υλοποίησή τους.

Σήμερα το ΧΑΑ είναι θεσμικά πλήρως 

εξοπλισμένο και σύγχρονο. Η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς είναι Ανεξάρτητη Αρχή.

Η τριετία 2000-2002 είναι ιδιαίτερα δύσκολη για όλες 

τις χρηματιστηριακές αγορές του κόσμου, και όχι μόνο για 

την ελληνική. Σχεδόν όλα τα χρηματιστήρια κατέγραψαν 

πτωτική πορεία. Αρκετά χρηματιστήρια των 

αναπτυγμένων χωρών έφθασαν ή ξεπέρασαν το ύψος της 

ελληνικής πτώσης. Το ελληνικό χρηματιστήριο 

ακολούθησε τις διεθνείς τάσεις των άλλων αγορών με 

μικρή ή μεγάλη υστέρηση.

Η συνεπαγόμενη έλλειψη ρευστότητας στο ΧΑΑ 

αντικατοπτρίζει τον αντίποδα του καλοκαιριού του 1999 

στην ψυχολογία των επενδυτών: Από υπερβολική

αισιοδοξία στην υπερβολική απαισιοδοξία.
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